

力主持擬即敦請湘中各界公開義會以待取決秋瑾君此來湘並兼訪陳翼棟而來幸承同盟會湘支部諸君先已星請將陳屋提封充作秋祠並辦女子法政學校女子工藝秋君又函請請都督陳屋概歸秋祠由伊等辦辦湖女學校志昨又呈請嚴緝陳翼棟治罪浙江省亦有公電來湘請求嚴厲執行昔年謀害女士者現已獲審過半今陰曆六月六日為湖同為佳話洵千古未有之盛事云

是日上午紳政商各界特開追悼大會由秋君奉秋女士神主入祠大會自八時起祠前街道已擁擠異常來賓均持入場券換白花一朵而入既入男賓就左席女賓就右席祠中欄杆櫈柱均繫松葉綵以彩花籃都挽詞懸滿壁來賓約三千餘人而以女賓爲尤夥逾時軍樂隊導女士主首由女士王沅德致祭次湘潭在省女界久周南女校次女國民會次培德女校次公立第一女子師範以次致祭次又有女界百餘人又陸續女子數十人均來致祭次修業小學唱詩次男賓行禮次事務所幹事行禮次體育學校學生與修業學校學生跳舞唱歌佐以風琴聲音清揚高人寡適當各界致祭時男界則均英姿奮發有乃母風直至午後四時始行閉會事務所辦事人復刷印秋山女士子沅德答禮女界則由其女公子答禮男年十五女年十三女士遺稿遍發各界以爲紀念品來賓均爭取一空是日本擬演說因會場偏窄來賓過多是以未果茲錄祭詞於後

其文曰追維女侠美旌羅蘭舍身就義鐵血未乾秋風秋雨愁殺人間諸姑姊妹誰不幸酸五週紀念五族勝烈英魂不死來格來嘗云云

### ○粵人提議驅逐鍾榮光之議案

北江學會同人李幹生等以教育司長鍾榮光政策多乖教育會議會計糾舉其函云列位代議先生足下前官慮欲解散省會廣東人民監督機關經代表入都彈劾深快人心現在各縣會議多未成立正式議會選舉法又未奉派全省法定機關僅賴有臨時省會所望諸先生鼎力維持爲全粵造福惟近來來尊崇之聖教認妄極何堪認爲司長又視學校教育無足輕重意社會教育尤爲頗倒讀書蓋社會教育不過補助教育可見鍾榮光誠不知學務爲何物當學務爲兒戲所發表改見如演白話戲影畫及招考全然不知學務爲何物當學務爲兒戲所發表改見如演白話戲影畫及招考意謂教員之類無非縱耳目口腹之欲者實足陷學界之累又倡言改能爲社會均貧富甚能爲社會均牝牡平尤可見其胡塗昏瞞父以祠廟牌匾旗杆爲教育大障礙請出示銷毀可笑已極豈無裨處固廣東教育進步遂可一日千里乎此等祠廟之見真孩子耳何能无司長且肆口毒罵曰僞名曰穢有如村姑語又傳忘自己之僞機居然僞穢人之祖宗狂悖甚此種妄誕之夫亟應屏諸四夷不與同中國者乃任爲教育司長阿吾學無人一至於此深爲吾等羞之聞其身入外教雖信教自由個人私事而任異教之從而污我孔教無異引狼自衛北江學界管不承認應請會從速糾舉

驅逐出境母令遺穢學界並遣穢廣東不勝懼盼北江學會

雜誌一種名曰佛學叢報期以每月發行一冊所以闡揚教典輔翼文明獎進初會通哲理延古德之鑒緒爲智者之本補救人之心同人等不揣愚蒙取材豐富內容確切爲該報爰創編立元年九月一號發行第一期倫蒙列方發行部上海四馬路望平街有正書局編輯部上海受而近路均在一二五號里

發行部上海受而近路均在一二五號里

編輯部上海受而近路均在一二五號里

編輯部上海受而近路均